

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I.

Mahon, martes, 11 de Agosto de 1874.

Núm. 93.

Noticias Estrangeras.

De *La Imprenta*:

La «Gaceta Nacional» de Berlin, despues de recordar la buena acogida que han obtenido las insinuaciones hechas por Alemania cerca de las demás potencias en vista de obtener el reconocimiento del gobierno español, se permite esperar que antes de poco se verificará dicho reconocimiento bajo aquella base del acuerdo mútuo de todos los gabinetes europeos indicada en las Cámaras por lord Derby. Las cancillerías que hasta aquí se muestran mas favorables con respecto á este punto á los deseos de Inglaterra y Alemania, son las de Rusia, Austria é Italia.

A última hora la de Francia hace saber telegráficamente que tambien apetece dar este paso al igual que las de las demás naciones. Pero al mismo tiempo que toma esta resolucion por cierto algo tardía, trata de descartarse por medio de una nota semi-oficiosa de las justificadísimas imputaciones que le está haciendo Europa entera sobre su funesta complicidad con el movimiento insurreccional carlista.

No hay para que hacer mencion esta vez de sus absurdas alegaciones, pues como se ha dicho ya en este mismo periódico, las presentes y las pasadas, todas se resuelven en pueriles negativas muy parecidas á la que da cualquier ratero á quien un polizonte sorprende con las manos metidas dentro del bolsillo ageno.

Si para recobrar su desaparecido prestigio en el concierto de las naciones, Francia no dispone de mas tacto diplomático ni de mas pudor político que los que ha demostrado en esta época con ocasion de nuestra guerra civil, no fuera de extrañar que el realzamiento nacional tan suspirado se le convirtiese otro dia en humillante tutela, impuesta por aquellas mismas naciones contra quienes habrá contribuido á interrumpir el normal y pacífico desarrollo de todas sus libertades.

Dijo Beaumarchais en una de sus chispeantes obras, tratando de satirizar el régimen del favoritismo: «pues que para tal cargo era indispensable un calculista, no es de extrañar que lo obtuviese un bailarín»; pues que para rehacerse la Francia, decimos ahora, necesitaba un génio, no es de extrañar que la entregaran en brazos de la calamidad de Broglie.

Porque hay que desengañarse: no obstante los tres cambios de gabinete acaecidos desde el famoso 24 de mayo, la traviesa personalidad del duque de Broglie es la única que guia su política entre un dédalo de enredos parlamentarios á fines reaccionarios y dictatoriales, la única, en fin, que le prepara ese circulo de amistosas alianzas que se trasluce al través de sus fronteras.

Indirectamente es tambien una de sus obras la ofensa que el arzobispo de París acaba de inferir á Italia llamando en una pastoral reciente poco ménos que raptor y canalla al gobierno de Victor Manuel. Sin preceder su mando nunca hubiese tenido alientos ningun miembro de la clerecía, por elevado que hubiese sido su cargo, para insultar descaradamente á una nacion amiga, sacrificando así por rencores de casta, auxilios patrióticos que en otra ocasion pudiera esperar de ella.

Esa pastoral ha promovido un escándalo en Francia y gran polvareda en Italia, ya que en ninguna ocasion pudo publicarse mas inoportunamente que despues del discurso tan lleno de benevolencia y cariño pronunciado por el embajador italiano en las fiestas de Avignon cuando se estaba celebrando el tricentenario del Petrarca.

El gobierno de Versalles, sintiendo algun rubor — pero siempre tarde — por el incalificable proceder del prelado parisiense, ha puesto una tímida nota en el «Diario oficial» diciendo que sentia el lenguaje del arzobispo, y que por lo tanto se limitaba á insinuar á la discrecion de los periódicos que no se ocupasen mas de él.

Como censura, es poco. Para desautorizar al arzobispo de una manera tan floja, mucho mejor era responderle con las frases que forman el fondo de la comedia contestacion que le da gran parte de la prensa italiana: «Moussieur Guibert, dice, se complace en pintar al Papa prisionero, cohibido y maltratado, y asimismo describe á la Iglesia envilecida y despojada. Sin embargo, hace tan poco tiempo que monseñor Guibert estuvo paseando por Roma, que nos resistimos á creer que eso sea el fruto de sus propias observaciones sobre nuestra situacion interior; preferimos suponer que los familiares de la embajada, adrede le enterarian mal.»

A nadie se le llama con mas grajejo ignorante ó embustero.

De *El Orden*:

Escriben de Roma que se habla allí con mucha insistencia de la próxima visita del emperador Guillermo al rey Victor Manuel. Parece ser cierto, en efecto, que el emperador de Alemania hará un viaje á Italia durante el mes de Setiembre, hospedándose en el palacio Quirinal.

El dia 27 del mes pasado se celebró en Bruselas la primera reunion del Congreso internacional. A propuesta de uno de los representantes, se acordó que las deliberaciones sean secretas. Sin embargo, sábase que ante todo se trató de elegir presidente y se brindó con ese puesto al representante de Bélgica, el cual se negó á aceptarlo. Entonces fué elegido el de Rusia, baron Jomini. M. Böhgravi, belga, hará oficio de secretario.

Informes oficiosos aseguran que todos los plenipotenciarios se muestran animados de muy buena voluntad y muy favorable al pensamiento de Rusia. Esta Nacion, por su parte, declara que no insiste en los pormenores de su programa, deseando únicamente que su espíritu sirva de inspiracion para concluir un convenio internacional.

Despues de una larga y penosa crisis se ha constituido ministerio en Holanda, bajo la presidencia del Sr. Heemskerke. Los ministros pertenecen todos al partido conservador.

La emperatriz Isabel de Austria salió el 28 de Isehl para la isla de Wight, donde tomara los baños de mar. Su viaje debia verificarse por Strasburgo y Francia, embarcándose en el Havre.

Las últimas noticias de Atenas confirman que el gabinete Bulgaris ha triunfado en las elecciones, venciendo á sus adversarios más peligrosos, como los señores Deligeorgis y Lombardos. Pero la opinion pública lo acusa de haber empleado todo género de coacciones, la intimidacion, la corrupcion y el fraude; de manera que es facil imaginar lo que será la Cámara elegida con semejante sistema.

La prensa lo combate tambien, y no es fácil que consiga aplacarla con disposiciones rigurosas. Ya habian empezado las prisiones de algunos periodistas.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE *El Diario de Barcelona*.

Londres 29 de julio.

El Parlamento aproximándose á la terminacion de sus sesiones, prorroga sus debates durante la tarde y altas horas de la noche para votar las leyes que el gobierno desea terminadas en la presente legislatura. Pero estas discusiones no ofrecen un grande interés, y los hombres políticos tienen principalmente fija su atencion en la Asamblea de Versalles y en el Congreso de Bruselas.

Tambien antes de disolverse la elegante sociedad que la *season* reúne en Londres, se ha dado cita en la encantadora fiesta ofrecida por los príncipes de Gales en su palacio de Marlborough. Era esta un baile de trajes, no habiéndose libertado de sus prescripciones mas que el duque Cambridge, que vestia de general, y el primer ministro Disraeli que llevaba traje negro. A las once entraron las cuadrillas precedidas por lord Coldville, que representaba un gentil hombre de la Reina Isabel, seguido de seis guardias de Corps de aquella época. Los lindos hijos de los príncipes de Gales precedian á la princesa su madre, que, como toda su cuadrilla, llevaba el traje veneciano, guarnecido de brillantes y de magnificas perlas. La duquesa de Teck, lady Sommers y el príncipe Christian se distinguian en esta cuadrilla. Venia despues el príncipe de Gales

con la duquesa de Southerland, los duques de Teck y de Abercom, y algunas jóvenes encantadoras de la aristocracia, vistiendo todos el traje á lo Vandick. Las princesas Luisa y Christian, con el príncipe Arturo y el duque de Atoll, iban vestidos de reyes y damas de cartas. Fuera de las cuadrillas reales, distinguíanse la duquesa y el duque de Wellington, vistiendo esta el lindo traje de dama española en los tiempos de Felipe IV, y aquel el del conde-duque de Olivares; la duquesa de Marlborough, reproduciendo el retrato de la mujer de Rubens; el duque de Metz de Carlos IX; los duques de Marino y de Colonna de campesinos de Florencia.

Dichosa Inglaterra que así puede entregarse á los placeres de la sociedad como á las fiestas artísticas, y cuyo mundo elegante se da ya cita para las magnificas regatas de la isla de Wight, que realzarán este año con su presencia la Emperatriz de Austria, esperada hoy, y el Emperador Francisco José, que acaba de aceptar la amable invitacion de la Reina de Inglaterra.

La escuadra alemana se compone de los navios blindados «Príncipe de la Corona» y «Federico Carlos» de la corbeta «Adriana» y de la fragata á hélice «Albatros», mandándola el almirante Kenk. La *Gaceta de Colonia* cree que esta escuadra prestará su apoyo á la marina española, para impedir mas eficazmente que los carlistas puedan recibir nada por mar. Ya les he dicho que la escuadra inglesa y algunos buques franceses van tambien á España.

La *Libertá* de Roma dice que las potencias continúan las negociaciones para reconocer el gobierno español, y que para facilitar este resultado se ha aconsejado al duque de la Torre la convocacion de Cortes que represente la voluntad del país. El periódico italiano añade que Europa no puede ser indiferente al estado de España, no solo porque los intereses de la civilizacion son contrarios al triunfo del carlismo, sino porque mientras exista la guerra y la agitacion que ella engendra, subsisten todos los peligros revolucionarios. Ahora mismo, el gobierno de Victor Manuel tiene pruebas de que la *Internacional* prepara algunos desórdenes en Italia.

La huelga de los labradores del campo empieza á disminuir, aceptando estos las condiciones propuestas por los propietarios. Ha contribuido á esto el acuerdo de la Union agricola decidiendo auxiliar solo á los que marchen al Canadá ó á la Australia. El campesino inglés ama su condado, y vuelve por lo mismo resignado á sus faenas.

Ya sabran sus lectores que las elecciones de Grecia han dado la mayoría al ministerio que dirigen Bulgaris y Grivas. Las fracciones de Comoundouros, de Zaimis y de Daligeorgis no reúnen mas de unos 60 diputados, ó sea la tercera parte

de la Asamblea. El gobierno helénico piensa seriamente en proponer la creacion de un Senado, que sirva de mediador en las luchas constantes entre la Cámara única y el trono.

La larga crisis ministerial de Holanda parece terminada, y el nuevo gabinete se compondria de elementos conservadores, repartiéndose así las carteras: Van Hunskerk, Interior; Van den Does de Villebois, Negocios estrangeros; Lynden, Justicia; Van der Heim, Hacienda; Van Golsteim, Ultramar; el general mayor Weitzel, Guerra; y Pelsryckem, Marina.

La condesa de Eo, casada con un hijo del duque de Nemours y heredera del trono del Brasil, ha dado á luz al llegar á Rio Janeiro, un niño muerto por efecto del largo viaje que habia hecho desde Europa.

Dos declaraciones interesantes han tenido lugar esta tarde en la Cámara de los comunes.

Respondiendo Disraeli á un diputado, dijo que habiendo recibido comunicaciones satisfactorias de diversas potencias, el gobierno de la Reina no habia creído deber negarse á enviar un representante al Congreso de Bruselas. Este ha elegido una comision que prepare sus trabajos y decidido el secreto de sus debates para hacer mas fácil el acuerdo de las potencias.

Sobre el envío de la escuadra alemana á las costas de España, el subsecretario de Negocios estrangeros ha declarado no tener aun noticia oficial de la medida: pero no ha ocultado que el gobierno alemán deliberaba sobre la oportunidad de esta medida. Inglaterra cree que tendrá por objeto proteger los intereses alemanes contra los carlistas y los peligros de la guerra civil.

El gobierno francés por su parte preparará un memorandum á las potencias en respuesta á la nota de España, á fin de demostrar que no se ha concedido proteccion ni asilo á los carlistas.—H.

Marsella 29 de julio.

El dia 23, hasta una hora muy avanzada de la noche, centenares de republicanos estuvieron esperando, junto á la imprenta del periódico *L'Egalité*, con febril impaciencia la publicacion del parte telegráfico que habia de traerles la república ó la disolucion de la Asamblea. Cuando los grupos supieron que la Asamblea habia rechazado ambas cosas, se retiraron silenciosos, pero no sin pronunciar algunas palabras de enojo contra la mayoría. Desde entonces han recobrado alguna esperanza, pues no hay hombre alguno del pueblo que no sepa que bastarian quince votos arrebataados de cualquier grupo de la Cámara para que fuese aprobada la disolucion de la Asamblea; y aun esta noche se espera con ansiedad y pasion el resultado de la sesion en que va á tratarse de la disolucion: no como cuestion urgente,

alino como cuestion de fondo.

Reina grande escitacion en las clases obreras. Por desgracia es preciso confesar que el trabajo va escaseando aquí, y que es considerable el alto precio de los alimentos. Unicamente el vino ha bajado algo por razon de la abundante cosecha que se espera este año. En cuanto á la carne, se trata de establecer carnicerías por cuenta de sociedades cooperativas. En el Auvergne se ha conseguido una baja en el precio restableciendo la tasa legal de la carne, como antes de establecerse la libertad de esa industria. En la Turena se han reunido los alcaldes de varios pueblos para escogitar los medios de rebajar la enorme diferencia que existe entre el precio del ganado en los mercados y el precio de la carne en venta. En todas partes se oyen quejas sobre el alto precio de la carne, y sobre ciertos negocios escandalosos y hasta ahora impunes de algunos intermediarios parásitos que han acabado por convertirse en acaparadores, merced á lo cual están realizando rápidas fortunas. Bajo el nombre de libre industria de panaderos y cortantes de carne, el imperio nos entregó á una competencia sin límites y sin vigilancia, que hace cuanto quiere.

A esta plaga añádanse los fraudes de toda clase en otras sustancias alimenticias. Un comerciante de cacao me decia dias atrás: ¿Creerá V. que á proporción que aumenta el consumo del chocolate, disminuye el comercio del cacao? Importantes casas de Lion van á renunciar á ese comercio, fastidiados de ver las mezclas mas ó menos groseras é insalubres que forman los chocolates de cualidades ordinarias. Como los granos y las legumbres trituradas no tienen la consistencia del verdadero cacao, los fabricantes de chocolate han tratado de suplirlo con una cera comun que sirve perfectamente para tomar la forma del molde.

Cuando se engaña de esta suerte al público sobre la clase de la mercancia, y el chocolate llamado de salud se trueca en una cosa mas ó menos indigesta, y aun nociva, bien debiera intervenir la policia. Años atrás se obligó á los vendedores de café de achicorias á declarar en sus rótulos la cualidad de ese café.

Proteger la salud pública contra ese abuso de la especulacion, seria hacer una cosa que todos, ricos y pobres, estimarian por igual.

Dentro breves bias va á verse en Aix la causa sobre conjuracion socialista de Annonay (Ardeche). Se esperan revelaciones de importancia. —F.

Paris 1.º de Agosto.

Se lee en la *Presse*:

«Se han recogido varias fotografías del príncipe imperial de una nueva especie, pues han sido sometidas á la accion de un producto químico que las hace invisibles en la targeta en que están hechas, y para que aparezcan es preciso sumergirlas en un plato lleno de agua.

La policia ha recogido unas 30,000 fotografías.»

Un telegrama de Nueva-York del 28 de julio da las siguientes noticias:

«Las cercanías de Pittsburgo han si-

do inundadas en un radio de veinte y cinco millas. La parte principal de la ciudad ha quedado intacta, pero han sido destruidos los arrabales. En Alleghany-City habia mas de veinte piés de agua y han perecido unas doscientas personas.

Ha pasado un huracan por el Ohio y el Kentucky causando estragos en los ferro-carriles, los puentes y las cosechas.»

Escriben de Viena al *Daily Telegraph*:

«Los periódicos húngaros afirman que el tratado de estradicion entre Austria y Francia impide á Rochefort penetrar en Austria. Se le espera en un establecimiento de baños de Hungría.»

La agencia *Havas* publica los siguientes telegramas:

«Liverpool 28 de julio.—El nuevo desembarcadero recientemente inaugurado y que tenia setecientos metros de longitud, ha sido destruido por un incendio. Las pérdidas ascienden á unas 200,000 libras esterlinas.»

Londres 29 de julio.—El vapor «British Admiral», que habia salido de Liverpool para Australia, naufragó el 23 de mayo en los escollos de King's Island (isla del Rey Jorge), estrecho de Bass, pereciendo 80 personas de las 89 que llevaba el buque.

Viena 30 julio.—La *Presse*, desmintiendo la noticia dada por un periódico de Paris de que el gobierno austriaco se habia negado á reconocer al nuevo representante de España, asegura por el contrario que el señor del Mazo fue muy bien recibido por el conde Andrássy desde que llegó á Viena el 12 de junio, y que posteriormente ha sido objeto de toda clase de consideraciones aunque no se le haya reconocido oficialmente.

San Petesburgo 30 de julio.—Ha terminado el proceso que se habia formado contra seis jóvenes y dos mujeres acusadas de haber repartido proclamas revolucionarias. Seis de los acusados han sido condenados á una pena de tres á diez años de trabajos forzados, y los demás á dos años de cárcel.

Londres 31 de julio.—El *Morning-Post* publica un telegrama de Berlin en el que se dice que el gobierno ha prohibido las suscripciones organizadas en favor de los carlistas.

Viena 1.º de agosto.—Hoy se ha celebrado la última sesion de la conferencia sanitaria internacional.

El baron Orezy, jefe de seccion en el ministerio de Negocios extranjeros, ha dado las gracias á los delegados en nombre del gobierno imperial. El presidente de la conferencia, baron Gáger, ha resumido en seguida las conclusiones de todas las tareas. El delegado italiano, el profesor Jemmola, ha contestado diciendo que los delegados se ausentaban con pesar del suelo austriaco y que lo amarian desde su patria porque habian sido convocados en nombre de la humanidad y de la ciencia, quedando unidos por dos lazos indisolubles, el corazon y la inteligencia.

Leemos en el *Correo de los Estados Unidos*:

«Uno de los medios que con mas frecuencia emplean los pastores protestantes de los Estados Unidos para atraer concurrencia en esta época del año á los templos de su comunión, consiste en disponer en ellos un refresco de frescas.

Esas fiestas gastronómicas á las que acuden con mas ganas que al sermón los jóvenes de ambos sexos, se llaman festivales de fresas, porque de ordinario esta fruta es la que se sirve.

El templo, convertido por un dia en

refectorio, se llena de personas que verdidamente comen fresas y beben sorbetes. Cuando todos han refrescado á satisfaccion, el director de la fiesta hace una cuestacion entre los concurrentes, y luego los bendice despidiéndoles contentos.

No ha muchos dias habia festival de fresas en el templo Central-Bautista de Siracusa. Los convidados, muy numerosos, habian tomado asiento en parte en el templo propiamente dicho, en la planta baja, y en parte en los salones del piso superior.

Estaban tan llenos los salones que á intervalos se sentia estremecerse el techo bajo el peso de los convidados, algunos de los cuales se retiraron anunciando que la fiesta no terminaria sin una desgracia. Su vaticinio se realizó.

A las nueve y media se rompió la vigia en que se apoyaba el pavimento del primer piso, y este se hundió, arrastrando á los que estaban en los salones, y cayendo sobre los que ocupaban la planta baja.

En un momento fué sabida la noticia del desastre en toda la ciudad, y mas de diez mil personas, ansiosas é inciertas de la suerte de sus deudos ó amigos que habian tomado parte en la festival, se reunieron al rededor de las ruinas, en tanto que los bomberos desocupaban el terreno con la lentitud que hacian inevitable la oscuridad y el temor incansante de nuevos derrumbamientos. Sacáronse sucesivamente catorce cadáveres.

Entre los heridos, dos lo son mortalmente, la señora del doctor Wainwright, y la del reverendo Jorge Dowling, pastor del templo y organizador del festival que tuvo tan lúgubre desenlace.

Este mismo reverendo quedó herido de alguna gravedad. El total de heridos se calcula en unos doscientos. El estado de algunos de ellos inspira serios cuidados.

La catástrofe fué originada indudablemente por la falta de solidez de la obra. El templo era casi nuevo, y se habia construido bajo la direccion de un arquitecto llamado White.»

Mahon 11 Agosto 1874.

La circunstancia de hallarse construidas muchas casas y en particular las de los arrabales de esta poblacion sin las condiciones necesarias para ser habitadas, hace que no responda esta poblacion al dictado de pulcra que sin exageracion merece.

Así es que los que se ven en la precision de transitar por algunos de los extremos de esta ciudad y hasta ciertas partes céntricas de la misma, tienen necesidad de retener la respiracion si no quieren verse molestados en su olfato por olores desagradables, á causa de carecer muchas casas de lugar indispensable. Y como precisamente están habitadas las indicadas casitas por familias que á mas de pobres suelen ser numerosas en gente menuda, no es extraño verlos hasta ensuciarse en mitad de la calle ó al borde de los caminos.

Las citadas casitas y algunas otras, suelen carecer tambien de cisternas ó de pozos, de consiguiente les falta el agua para su indispensable limpieza, pues á sus habitantes les es harto costoso el procurarse la del propio alimento por estar alejadas la mayor parte de los depósitos que sirven para el público.

De atencion preferente para nuestra autoridad local debiera ser lo que llevamos espuesto, estimulando el celo de los dueños de las casitas que, como decimos al princi-

pio, carecen de lo mas necesario para la vida y limpieza de los habitantes de las mismas; imponiendo una multa ó señalando un impuesto á los que sordos á la voz de la razon, solo atienden á la del propio interés, importándoles muy poco el buen nombre de la poblacion, y el desagrado y molestias de sus conciudadanos.

Llamamos la atencion de nuestros lectores hácia el siguiente anuncio de la

Administracion de la Sociedad de Vapores Correos.

En cumplimiento de una disposicion del Sr. Subgobernador civil fecha de ayer, esta empresa no puede admitir á ningun pasajero que no exhiba al depacharse su cédula de vecindad espedida con fecha de 1.º del corriente en adelante. Lo que se avisa al público para que los Srs. pasajeros se sirvan presentarse proveidos de la nueva cédula referida.—Mahon 11 agosto de 1874.—Juan Taltavull.

Mañana á las nueve de la misma dará principio en las Casas Consistoriales de esta ciudad la declaracion de soldados útiles para la actual quinta extraordinaria.

Al dar este aviso á quien corresponda, no podemos ménos de dejar consignado para inteligencia de algunas familias, que los mozos que sean hijos únicos de viuda ó padre sexagenario pobre, no tienen mas que declarar verbalmente al ser llamados que les asisten estos casos de exencion; debiendo solo formar expediente cuando el Ayuntamiento no se conforme con sus declaraciones, ya sea por impugnacion de mozos ú otras causas.

En cuanto á los mozos que tengan algun defecto físico deben hacerlo constar tambien ante el Ayuntamiento por mas que tengan que ir á Palma para hacerse eximir.

Cronica Religiosa.

Santo de hoy.

San Tiburcio y sta. Susana vg, y mrs.

Santo de mañana.

Santa Clara virgen y fundadora.

Observaciones Astronómicas, de mañana.

SOL.—Sale á las 5 h. 9 m.—Pónese á las 7 h. 0 m.

LUNA.—Sale á las 4 h. 18 m. m.—Pónese á las 7 h. 19 m. r.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 10. De Pollensa, en 1 dia laud **Pepita**, de 19 ts., pat. José Terrasa, con 3 trip. 4 pas., carbon y otros efectos.—A la órden.

Despachados el dia 10.

Para Argel, laud esp. **Africano**, de 37 ts., pat. Pablo Benjam, con 8 trip., 18 pas., sillares y otros efectos. Id. el 11.

Para Ibiza, laud esp. **Angela**, de 18 ts., pat. José Martorell, con 5 trip. 11 pas., ganado y habas.

Para la mar, laud guarda-costas **Gaardo**, de 7 ts., pat. Juan Chale, con 13 trip. y su equipo.

ANUNCIOS.



Recien rehabilitada, se abre la fabrica de pastas para sopa; al por mayor y menor, de la propiedad del fabricante José Ponseti, sita calle del Rosario n.º 4.

Se advierte á sus muchos parroquianos de esta y de los pueblos de esta isla, que las pastas que se fabrican en la misma en adelante, serán mas finas que antes y á los mismos precios que se han vendido hasta la presente; y al por mayor, á precios convencionales.

CHOCOLATES

DE LAS FAMILIAS.

De la muy acreditada fabrica **Compañia Colonial de Madrid, PREMIADA CON QUINCE MEDALLAS.**

En la confiteria **LA PALMA**, calle Adnover n.º 17, se acaba de recibir un gran surtido de dichos CHOCOLATES, incluso en ellos el premiado por **SU SANTIDAD PIO IX**, y el muy fino CHOCOLATE ATEMPERANTE, muy especial para tomar la **HOMEOPATIA**, para los temperamentos delicados y para viaje; ofrece además la ventaja de poderse gastar crudo, siendo así, aun mas agradable al paladar.

Tambien se acaban de recibir Paquetes de **NAPOLITANOS** de varias clases, **TAPIOCA** y **SAGU** de las Indias, y los muy excelentes **CAFES TOSTADOS SIN EVAPORACION AROMA** reconcentrados y á precios sumamente ventajosos al comprador.

En dicha confiteria se encontrarán frescos **CABELLOS DE ANGEL**, á 30 céntimos la libra.

ARANJAT á 24 céntimos idem y **GASEOSAS EN POLVO** á 20 céntimos docena.

EN VENTA

Lo está el almacén 80-81 del Anden de Levante, y los de Ponente n.ºs. 47 y 48. En esta imprenta informarán.

Para vender.

Lo está el huerto y casa calle San Carlos, esquina á la de San Juan, propia de D. José Mercadal y Soler. Para su ajuste dirigirse al señor **Fábregues**, plaza de Espartero n.º 9.

EMILIO CASTELAR.

Su vida, su carácter, sus costumbres, sus obras, sus discursos, su influencia en la idea democrática, etc., etc.

POR

Andrés Sanchez del Real.

Un magnífico tomo papel glaseado con su retrato.—Barcelona 12 rs.; fuera, 14.

Enviar su importe en libranza ó sellos á **Salvador Manero**, editor, Barcelona.

En Mahon, principales centros de suscripcion.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues, Castillo, 58.